

# ŽUPNE OBAVIJESTI

**PONEDJELJAK** – 7.30 + Kosec Franjo i Ana god. Kuharić Marin

**UTORAK** – 7.30 + Sekić Dragan god. i Marko

**SRIJEDA** – 7.30 + Mišak Franjo god. i Marija i ob. Vugrinec Josipa

**ČETVRTAK** – 7.30 + Rog Ivan god. Skupnjak Ivanka i Bartol

***Klečanje u Bartolovcu – glavna sv. misa u 11.00!***

**PETAK** – 7.30 + Vugrinec Agata god. i Florijan

**SUBOTA** – *Katedra sv. Petra – 17.00 skupna sv. misa:*

+ Tkalec Marija god.; + Rihtar Slavko i Rupčić Željko i ob. Behin; + Mišak Ana god. Ivan i Horvat Vlado; + Videc Josip, Marija i Svetec Verica; + Novosel Marija god. Tomo, Stanko i Ivan; + Kosec Marija god. Mijo, Josip i Mišak Antun; Hrman Stjepan i Višnjić Ivan; + Vugrinec Danica i Dragutin, Jagačić Valent i Helena; + Đundek Milka i Petar; Zlatunić Mijo god. i Jelena; Smodek Zvonko;

**NEDJELJA – 7. NEDJELJA KROZ GODINU**

7.30 – župna

9.30 + Mišak Rozalija god. i Josip

11.00 + Plasaj Marijan i Kraš Josipa god.

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

**Župni vjeronauk:** petak u 14.30 – prvopričesnici; 15.30 – firmanici!

U subotu u 10.00 župni vjeronauk za četvrte razrede!

**Mješoviti zbor:** proba u srijedu u 19.30!

**Dječji zbor:** proba u nedjelju prije sv. mise!

Urednik: Tin Jurak, Dominik Hrupek; Odgovara: Josip Hadrović, žpk.  
veljača, 2020. Široke Ledine 4, Trnovec, web: [www.zupa-trnovec.hr](http://www.zupa-trnovec.hr)  
e-mail: [zupnilistic.trnovec@gmail.com](mailto:zupnilistic.trnovec@gmail.com), [info@zupa-trnovec.hr](mailto:info@zupa-trnovec.hr)

# ŽUPNI LISTIĆ

Župa Majke Božje Snježne - Trnovec



Godina XII.

Broj 12 (585)

16. veljače 2020.

## 6. NEDJELJA KROZ GODINU



**Prvo čitanje:** Sir 15, 15-20

**Psalam:** Ps 119, 1-2.4-5.17-18.33-34

**Drugo čitanje:** 1 Kor 2, 6-10

**Evangelje:** Mt 5, 17-37

„Kad prestane psotka, kad prestane gaženje dana Gospodnjeg,  
kad prestanu ubojstva, kad prestanu krađe i otimanje tuđe imovine,  
kad se budu poštivali roditelji, kad se budu poštivale tuđe žene,  
kad se bude poštivala bračna vjernost,  
onda će s poštivanjem zakona Božjega doći i olakšanje i spas rodu ljudskome!“

(bl. Alojzije Stepinac)

## S RIJEČJU BOŽJOM KROZ ŽIVOT

Promišljajući nad liturgijskim tekstovima 6. nedjelje kroz godinu postala sam svjesna kako je pitanje pravila i zakona oduvijek bilo kamen spoticanja. Danas ćemo u tom kontekstu govoriti o suvremenom čovjeku koji ne podnosi autoritet, o čovjeku kao jedinom mjerilu stvarnosti, neograničenoj slobodi pojedinca. Poljski sociolog Zygmunt Bauman govoriće o „tekućem, fluidnom društvu“ u kojem rastakanjem svega čvrstoga, stabilnoga i trajnoga, u život suvremenog čovjeka ulazi posvemašnja nesigurnost, fragmentaciju i dezorijentiranost.

I pred Isusa je stavljeno pitanje poštivanja starozavjetnih Zakona i Proroka, a on spremno odgovara: „Nemojte misliti da sam došao ukinuti Zakon ili Proroke. Nisam došao ukinuti, nego ispuniti.“ (Mt 5, 17) i malo dalje dodaje: „Uistinu kažem vam: ne bude li pravednost vaša veća od pravednosti pismoznana i farizeja, ne, nećete ući u kraljevstvo nebesko“ (Mt 5, 20). Isus donosi ispunjenje starozavjetnog Zakona oživljujući njegov duh. U tom smislu istinski smisao Zakona je duhovno dobro čovjeka. Zakon je dan čovjeku kako bi se lakše snalazio, kako bi poštujući Zakon oblikovao svoje srce te upoznao i zavolio Boga koji mu se objavio. Isus pitanju legalističkog tumačenja i vršenja Zakona suprotstavlja izazov autentične ljubavi. Isus izaziva svakoga od nas da se zapitamo zašto nešto činimo ili ne činimo, koje su naše unutarnje motivacije i pokretači u našem odnosu prema Bogu i prema čovjeku.

I sam Isus kroz tri primjera objašnjava što znači ispunjenje Zakona, koja je novost Novozavjetnog zakona u odnosu na Stari zavjet, u odnosu na židovstvo. Spomenimo ovdje samo kako Isus govori o 5. Božjoj zapovijedi: „Čuli ste da je rečeno starima: 'Ne ubij!' Tko ubije, bit će podvrgnut sudu.' A ja vam kažem: Svaki koji se srdi na brata svoga, bit će podvrgnut sudu. A tko bratu rekne 'Glupane!', bit će podvrgnut Vijeću. A tko reče: 'Luđače!', bit će podvrgnut ognju paklenomu.“ (Mt 5, 21 – 22) Ne samo da Isus zabranjuje ubiti čovjeka nego nalaže da se prema svim ljudima odnosimo kao prema braći s kojima moramo graditi zajedništvo i mir. Zato ćemo s pravom reći da je Isus sav starozavjetni Zakon sveo na dvije zapovijedi ljubavi. „A Isus mu reče: 'Ljubi Gospodina Boga svojega svim srcem svojim, i svom dušom svojom, i svim umom svojim. To je najveća i prva zapovijed. Druga, ovoj slična: Ljubi svoga bližnjega kao sebe samoga. O tim dvjema zapovijedima visi sav Zakon i Proroci.“ (Mt 22, 37 – 40) I Isus nije samo naučavao odnos ljubavi prema Bogu i čovjeku, njegova djela potvrđuju njegov nauk. A vrhunac ostvarenja novog Zakona koji On donosi prepoznavamo u vazmenom otajstvu muke, smrti i uskrsnuća iz poslušnosti prema Ocu i ljubavi prema braći i sestrama.

## KATEDRA SVETOG PETRA

Blagdan koji slavi katedru svetog Petra, datira još od samih početaka kršćanstva. Tim su blagdanom kršćani zahvaljivali Bogu za poslanje apostola Petra i njegovih nasljednika. U evanđelju po Mateju nalazimo početke Petrova primata gdje Isus pita učenike što misle tko je On, a Petar mu odgovara: „Ti si Krist- Pomazanik! Sin Boga živoga!“ Nato Isus reče njemu: "Blago tebi, Šimune, sine Jonin, jer ti to ne objavi tijelo i krv, nego Otac moj, koji je na nebesima. A ja tebi kažem: Ti si Petar-Stijena i na toj stijeni sagradit ću Crkvu svoju i vrata paklena neće je nadvladati. Tebi ću dati ključeve kraljevstva nebeskoga, pa što god svežeš na zemlji, bit će svezano na nebesima; a što god odriješiš na zemlji, bit će odriješeno na nebesima." (Mt 16, 13-19) U tom opisu Isus Petru daje učiteljsku zadaću gradnje i učvršćenja Crkve.

Sam naziv blagdana „katedra“ označuje nepomično biskupovo sjedište postavljeno u katedrali i simbol je biskupove vlasti. Biskup je kao nasljednik apostola pozvan čuvati i braniti te prenositi evanđeoski nauk svojoj zajednici. Kada biskup preuzima odgovornost za mjesnu Crkvu koja mu je povjerena od Svetog Oca, on simbolično nosi mitru i štap i sjeda na katedru. S toga sjedala on će voditi i pratiti vjernike svoje biskupije.

Sveti Otac je biskup rimske mjesne Crkve, a vrhovni je poglavar sveopće Crkve pa tako u njoj ima apsolutnu vlast. On je suveren na malom području u gradu Rimu, Vatikanu. Pri upravljanju mu pomažu različiti uredi, što se zajedno naziva Apostolska Stolica. Papa i zbor biskupa predstavljaju vrhovnu vlast Crkve, to znači da u Katoličkoj Crkvi postoji katedra koja ima pravo prvenstva, a to je katedra Svetog Oca, rimskog biskupa.

Slaviti Katedru sv. Petra znači slaviti zaštitnika svih kršćana i stijenu koja postojano stoji da se na njoj dalje izgrađuje sveta Crkva. Katedra sv. Petra simbol je jedinstva Crkve i zajedništva vjernika.

„Slično je odlučeno... da treba biti proglašeno da je sveta Rimaska Crkva smještena na čelo ne saborskim odlukama drugih Crkvi, nego je primila prvenstvo evanđeoskim glasom Gospodina i Spasitelja, koji kaže: „Ti si Petar-Stijena...“ Prvo sjedište, prema tome, ono je Petra apostola, ono Rimske Crkve, koje nema niti mrlja niti nesavršenstva, niti išta slično.“ (Papa Damaz I., Damazov dekret [382.god])

Svemoguću Bože, Ti si nas čvrsto utemeljio na stijeni Petrove vjere. Ne dopusti da nas pokolebaju pomutnje ovoga svijeta! Po Gospodinu našen Isusu Kristu, Sinu Tvome, koji s Tobom živi i kraljuje u jedinstvu Duha Svetoga, Bog, po sve vijeke vjekova. Amen.